

## INTEGRAČNÝ VZDELÁVACÍ PROGRAM PRE MATERSKÉ ŠKOLY MEDVEDÍK NIVEA.

Už od roku 2002 sa deti vo viac než 100 a od roku 2017 vo viac než 200 materských školách s milým kamarátom a pomocníkom. Medvedík NIVEA pomáha s aktívnou integráciou detí predškolského veku a detí s odloženou školskou dochádzkou z rôznych sociálnych skupín. Nenásilnou formou a prirodzenou hrou podporuje u detí kreativitu, individuálnu nezávislosť a prispieva k celkovému rozvoju detskej osobnosti. Pomáha predškolákovi rozširovať ich kľúčové kompetencie a pripravuje tak deti na úspešný vstup do základnej školy.

Program vychádza z aktuálnych požiadaviek na predškolské vzdelávanie, je založený na súčasných vedeckých poznatkoch o vývoji dieťaťa, rešpektuje jeho potreby i záujmy. Bol vytvorený plne v súlade s koncepciou záväzného kurikulárneho dokumentu pre predškolské vzdelávanie a Rámcového vzdelávacieho programu pre predškolské vzdelávanie. Každý rok je aktualizovaný podľa súčasných požiadaviek na predškolskú výchovu. **Podporuje u predškolských detí individuálne rozvojové možnosti** a pomocou hier a zmysluplne navodených tvorivých činností prirodzene ovplyvňuje ich vzťah k poznávaniu a učeniu.



Je spracovaný v **spolupráci s odborníkmi v oblasti predškolskej pedagogiky a psychológie Pedagogickej fakulty Karlovej univerzity v Prahe**. Gesciu nad projektom prevzala doc. PhDr. Eva Opravilová, CSc. Medvedíkovi NIVEA dal jedinečnú podobu akademický maliar Gabriel Filčík.



**Hlavnú pozornosť venuje deťom, ktoré v príprave na prechod z materskej školy do prvej triedy potrebujú pomoc.** Pripravuje premyslenú vzdelávaciu ponuku pre deti s drobnými nedostatkami, oneskoreným vývojom a špecifickými vzdelávacími potrebami, ktoré majú odloženú školskú dochádzku. Od školského roku 2017/2018 platí pre päťročné deti povinná predškolská dochádzka. V súlade s touto zmenou spĺňajú materiály všetky kritériá pre zákonom stanovenú predškolskú prípravu.



Každý školský rok sprevádzajú a všetky materiály programu Medvedík NIVEA zjednocujú nosné témy, v ktorých sú úlohy rozvrstvené do viacerých úrovní. Môžu tak plniť aj funkciu diagnostickú. Účasť v ňom je dobrovoľná. Všetky materiály a pomôcky sú rozosielané raz ročne a možno ich rozdeliť na celý rok.

Materiály sú poskytované materským školám zadarmo.

Program Medvedík NIVEA každoročne prináša zaujímavú, motivujúcu a didakticky prepracovanú vzdelávaciu ponuku, založenú na individuálnej voľbe, záujme a aktívnej účasti dieťaťa. Získal dôveru a obľubu nielen u detí a pedagógov, ale i rodičov.

## **PRE DETI**

**Predstavuje pre dieťa prirodzenú motiváciu** na ceste od zážitku k poznaniu a svojim etickým dosahom prispieva k jeho celkovej kultivácii a socializácii. Vyvoláva záujem o poznanie a tvorivú činnosť, rozvíja reč a samostatné myslenie, učí preverovať a hodnotiť vlastné schopnosti, jednať a spolupracovať s druhými, kriticky premýšľať a hľadať nové riešenia jednotlivých úloh rôznej náročnosti.

## PRE PEDAGÓGOV

**Pedagógom ponúka metodickú pomoc pri diagnostike** predškolského dieťaťa, plánovaní a realizácii individualizovaného výchovného pôsobenia, ktoré smeruje k tvorbe kľúčových kompetencií v príprave na školu.

## PRE RODIČOV

**Rodičom poskytuje možnosť zapojiť sa vo voľnom čase do hry detí** a na činnostiach s pomôckami doma sledovať pokrok dieťaťa, spolupracovať s učiteľkou a podieľať sa na príprave materiálov

## HLAVNÉ CIELE:

**Integračné** – poskytuje dlhodobú citlivú podporu deťom predškolského veku, pomoc deťom s odloženou školskou dochádzkou a špecifickými vzdelávacími potrebami – od problémov s neznalosťou jazyka, cez odlišnosti v sociokultúrnom zázemí a vývojovom oneskorení až k skutočnému fyzickému hendikepu.

**Vzdelávacie** – kladú dôraz na rozvoj individuálnych schopností dieťaťa, možnosť vlastnej voľby, hľadanie alternatívnych riešení, rozvíjajú činnosť dieťaťa v kolektíve, rodine a podporujú voľnočasové aktivity.

**Výchovné** – učia dieťa komunikovať, spolupracovať a overovať si získané znalosti. Zameriavajú sa na polozenie základu etickej výchovy, ktorá úzko súvisí s adaptačným procesom.

## PROGRAM SA PROFILUJE AKO PONUKA, KTORÁ PRINÁŠA:

**Pedagógom** – metodickú pomoc pri realizácii kľúčových kompetencií v oblasti diagnostiky, vzdelávania a osobnostného rozvoja dieťaťa.

**Deťom** – prirodzenú motiváciu na ceste od poznania k prežitku. Svojím etickým dosahom prispieva k ich všeobecnej kultivácii a humanizácii.

**Rodičom** – možnosť sledovať deti pri plnení úloh počiatočného vzdelávania. Vychádza z tzv. rodičovského desatora, ktoré by im malo pomôcť orientovať sa v tom, čo má ich dieťa pred vstupom do prvej triedy vedieť a poznať.



## **ŠTRUKTÚRA PROGRAMU:**

Každý školský rok obsahuje aktuálne nosné témy, ku ktorým sa viažu všetky materiály.

Materiály sú rozosielané jedenkrát v školskom roku – vždy na konci septembra. Pred začiatkom programu sú všetky materiály pod dohľadom odborníkov z oblasti predškolskej výchovy testované vo vybraných materských školách.

Súbor materiálov pre pedagóga i deti tvorí prekomponovaný celok, kde sú úlohy (vo viac vrstvách) metodicky usporiadané a odstupňované podľa obťažnosti.

Obsahuje nezáväznú metodické odporúčania pre pedagógov.